

# 东明：开辟强社富民振兴路

本报讯(通讯员 罗建方 闫文达)东明县创新“党建+金融”模式,借力“强村贷”等金融政策,进一步强化组织引领、扶持产业发展、防御风险保障,走出一条“支部有作为、群众得实惠、集体有收益”的乡村振兴新路径。

东明县委组织部采取“组织部门牵头+农担担保+财政贴息+农行贷款”模式,向有需求的村党组织领办合作社提供“强村贷”,与符合条件的合作社对接,确保金融资源流向农业“最后一公里”。目前,7个乡镇10个村党支部领办合作社使

用“强村贷”700万元。马头镇马坊村旺马生态农业发展专业合作社利用各种资源不断盘活资源资产,利用强村贷50万元,投资发展猕猴桃种植产业园,村集体经济的发展驶上“快车道”。抗风险能力差是壮大村集体经济的一大难题。长

兴集乡竹林村刘乡益农生态农业专业合作社,种植的樱桃因大雨受淹,损失惨重。东明县一金融机构了解情况后,主动对接,提供“强村贷”100万元,及时为竹林村送去“保护伞”,为集体经济发展“遮风挡雨”。



## 中药预防汤剂 免费发放

连日来,东明县天健医院按照山东省卫健委推荐的中药防疫方,自购药材,每天加班加点早晚熬制,免费发放2000余袋新冠预防中药汤剂。截至目前,该医院已发放两万余袋。图为医务人员正在发放中药汤剂。  
通讯员 刘汉功 董志超 摄

## 首个省级标准化远程异地评标室建成

本报讯(通讯员 刘汉功 王付胜)近日,东明县首个省级标准化远程异地评标室通过调试,正式投入运行。  
东明县按照统筹公共资源交易评标、评审专家资源要求,通过远程异地评标、评审

等方式,按照优质专家资源跨地区、跨行业共享的创新理念,开始筹备省级标准化远程异地评标室。截至目前,东明县公共资源交易中心电子设备均达到省级标准,并配备高清监控、拾音设备、摄像头、耳机等电子附件。同时,进

一步深化改革、创新机制,着力打造了公共资源项目“入场零跑腿、开标不见面、评标可异地、监督全方位、全程可追溯”的交易服务新模式,努力实现“不见面开标普及化、异地评标常态化”的远程异地评标工作目标。

## 小井镇：推动村级组织规范化建设提档升级

本报讯(通讯员 李鸿飞 刘汉功)东明县小井镇建组织、强阵地,抓作用、强机制,软硬结合,村级组织建设和规范化建设全面进步、全面过硬,为推动小井高质量发展提供了坚强组织保证。

小井镇立足各村条件,从规范硬件建设入手,整合现有资源,建成标准村级活动场所22个、村民小组活动场所123个,覆盖率分别达100%和42.7%。全面推行村级组织“大岗位制”,因村施策制定全镇村“大岗位制”工作方案,每个村按照纳入“大岗位”制管理7个人的有关要求,调整优化村干部103人。村级“大岗位”施行后,由镇党委书记、镇长分别带队,深入22个村进行分析研判,与170余名村干部进行谈话,了解各村班子运行情况、人员分工情况等。为强化

带头、带队能力,充分发挥好“火车头”作用,定期开展村“两委”成员培训,推动村干部主动作为,以“在其位、谋其政、负其责、尽其事”的优良作风干事创业,今年共培训20场次,覆盖村干部520余人次。与此同时,组建四个镇级督查组,每月对村工作完成情况进行全面督查,促进党务、村务、财务“三务”规范化运行,及时规避廉洁风险点。

## 陆圈镇：扎实开创乡村振兴新局面

本报讯(通讯员 张胜豪)东明县陆圈镇结合经济发展基础、资源禀赋特征等条件,健全机制、强化保障、抓主抓重、促进成效,扎实开创乡村振兴工作新局面。

陆圈镇以强化党建引领乡村振兴为抓手,不断提升组织建设质量,积极发挥农村基层党组织在提升社会治理能力和治理体系建设方面的主导作用,坚持党对“三农”工作的全面领导,增强农村党组织联系群众、服务群众、凝聚群众、造福群众的能力,发挥战斗堡垒作用,使党始终成为带领乡亲们致富谋发展的主心骨。加强各村对乡村振兴规划的指导,结合脱贫攻坚规划、村规规划以及中长期人口、产业发展,制定了具有可行性、前瞻性的整体规划,并及时总结脱贫攻坚成熟经验和各地行之有效做法,将脱贫攻坚中行之有效的工作机制以及派驻第一书记、驻村工作队等经验做法,推广到乡村振兴工作中。针对不同基础的农民提供不同层次的职业教育培训,使得农民的专业技能和综合素质通过培训能够有较大幅度的提升。同时,通过项目策划奖励、项目引进奖励、年度业绩考核奖励等形式,对乡村人才作出的贡献进行补贴和奖励,让人才为乡村发展献智献策。

## 武胜桥镇：探索促进村集体增收新路子

本报讯(通讯员 宋茜)东明县武胜桥镇充分发挥基层党组织政治优势、组织优势,与合作社经济优势相结合,整合各类资源,着力探索促进村集体增收的新路子。

武胜桥镇今年组织村党组织书记前往定陶区进行实地参观,学习集体经济发展经验,拓宽思路、坚定带领群众致富的信心。组织开展“七个一”活动,凝聚党建合力引领乡村振兴。通过重温一次入党誓词、上好一堂专题党课等形式发挥党建引领作用,进一步增强党的凝聚力和战斗力。此外,依托党组织领办合作社有力整合项目、资金、资源等要素,组织村民积极参与促进增收活动,不断延伸产业链。以水韵玉皇田园综合体试点项目为中心,形成共抓产业发展、共享改革红利的发展势头,着重发挥党建引领的作用,以党建引领助推组团发展,让农民成为最大受益者,有效推动乡村振兴、共同富裕。为此,武胜桥镇坚持用制度保障村集体经济的发展以及党组织领办合作社的规范设立、运营和发展,制定完善上下联动、议事协商、考核督导、奖优罚劣等机制,促进乡村振兴工作有序推进。

## 大屯镇：人才“聚”乡村 硬核“促”振兴

本报讯(通讯员 李英丽)东明县大屯镇以高度的思想觉悟和行动为全镇人才队伍扩容、提质增效,“硬核”推动乡村振兴,打造“大屯人才样板”。

大屯镇积极引进重点领域、重点产业、重点项目等短缺急需人才,大力补充乡村振兴人才缺口。面向社会招录高层次人才、公务员、定向培养选调生、“三支一扶”等人员20余人,连续多年举办考入本科及以上院校学生奖励大会,奖励扶持学生1200余人,发放助学金100余万元。建立乡土人才库,吸引40余名懂农业、善经营、会管理的优秀人才返乡。结合农业、板材加工业等人才缺口产业,邀请农业大学专家、制造业高级工程师等开展技术培训,已培育新型职业农民3100余人,板材技工1200余人。深入实施特色产业专家“1+X”传帮带,创办镇级国有公司2家,蔬菜瓜果大棚200多个。推行“专业人才+特色产业”融合发展模式,推动人才链、产业链、发展链深度融合,全镇培育农村职业技能能手70人,吸纳3000名农村劳动力就近就业,提高群众收入水平。

## 城乡处处活跃「志愿红」

本报讯(通讯员 程世领 闫宪武)近日,东明县组织各级志愿服务组织开展问需于民“暖”人心文明实践实践活动。

县委组织部、县委宣传部、县文明办组织各乡镇街道、县直单位、各社会志愿服务组织近2000余名志愿者积极参与,围绕“生活环境、社会治安状况、基本医疗、文化娱乐和体育健身、教育、老弱病残困难群体帮扶”等方面,在做好疫情防控的同时,志愿者通过进村入户、电话访问等形式开展了征集群众意见建议、需求等志愿服务活动。详细了解群众需求,共收集到群众意见建议5128条。发放疫情防控知识、预防一氧化碳中毒、反诈骗等宣传明白纸3万余份,慰问困难群众百余户。密切了党群干群关系,凝聚了人心,温暖了民心,倡树了文明风尚。



龍翔控股集团 LONGXIANG HOLDING GROUP

龍翔 中央悦府

# 恍然归家 府藏风华

— 恭喜龙翔中央悦府A区盛大交付 —

W E L C O M E H O M E

人民路中段 110-145m<sup>2</sup> 中式智慧悦府  
中央悦府二期 火爆热销中

VIPLINE 0530

# 7516 999

营销中心：人民路与永昌路交汇东50米  
项目地址：人民路至桂陵路/丹阳路以北

社址：菏泽市永昌路289号夏威夷大厦 邮编：274000 邮发代号 23-185 广告许可证：3729004000001 通联部：5969536 广告部：5969516 发行部：5969517 定价每月36.00元 零售每份1.50元 投稿邮箱：zhzrb@163.com 本社印刷厂印刷